

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 29 марта 2018**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
29.03.2018 В Подмосковье грузовой лифт с пятью рабочими упал в шахту .....	4
29.03.2018 В Красноярске рабочий погиб после падения с высоты .....	4
28.03.2018 В Воронежской области обрушился колбасный цех: погиб человек .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
29.03.2018 Работники «Гидропресса» опять жалуются на невыплату зарплат.....	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	5
29.03.2018 На Сахалине водители автобусов протестуют против невыплаты зарплат.....	5
28.03.2018 В Воронеже работники «скорой помощи» добиваются гарантированных законом условий труда .....	5
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	6
29.03.2018 В России чипируют трудовых мигрантов .....	6
28.03.2018 Контроль за трудовыми мигрантами усилият в Приморье .....	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	7
29.03.2018 В России с 2019 года планируют увеличить пособие по безработице .....	7
29.03.2018 Эффективность служб занятости при трудоустройстве инвалидов выросла в РФ - Топилин	8
29.03.2018 Сопровождаемое проживание должно стать приоритетным в соцобслуживании - Минтруд РФ .....	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	10
29.03.2018 Роструд разработал новые проверочные листы.....	10
28.03.2018 Проектный комитет обсудил совершенствование системы контроля и надзора (Абызов призвал использовать Skilssnet) .....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	13
27.03.2018 В Череповце медсестра получила тяжелую травму головы в процедурном кабинете (Расследование ГИТ) .....	13
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	14
29.03.2018 Комиссия кабмина одобрила проект закона об ответственности за неисправные тахографы .....	14



29.03.2018 Медведев: поправки в КоАП влекут штрафы для работодателей за нарушение режима водителей.....	14
29.03.2018 Володин: кооперация законодателей и профсоюзов повысит эффективность решения трудовых конфликтов.....	15
28.03.2018 Коммунисты предложили увеличить МРОТ с 2019 года до 25 тыс. рублей .....	15
28.03.2018 Самозанятых освободят от уплаты НДФЛ до урегулирования правового статуса .....	16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.03.2018

## В Подмосковье грузовой лифт с пятью рабочими упал в шахту

Пятеро рабочих пострадали при падении грузового лифта в шахту на заводе в Ленинском районе Подмосковья. Об этом сообщила старший помощник руководителя Главного следственного управления СК по Московской области Ольга Врадий.

"В помещении завода в сельском поселении Развилка грузовой лифт упал в шахту. В момент падения внутри кабины находились пятеро рабочих", - сообщила она.

В ходе осмотра пострадавших врачи установили переломы ног у троих и иные ушибы и травмы - у двух других. По данному факту начата доследственная проверка, на место выехала следственная группа.

ТАСС - Российские новости

29.03.2018

## В Красноярске рабочий погиб после падения с высоты

В Красноярске следователи устанавливают обстоятельства гибели рабочего электромонтажной организации. Тело 31-летнего сотрудника с признаками падения с высоты было обнаружено накануне на улице Бограда, 97, сообщает пресс-служба краевого Следственного комитета. По данному факту проводится доследственная проверка.

По предварительным данным, рабочий прокладывал оптоволоконный кабель, затем он решил перебраться с крыши одного дома на крышу рядом стоящего, просто перешагнув, поскольку расстояние там небольшое. Однако, когда он шагнул, произошло обрушение кирпичной кладки и мужчина сорвался вниз.

В настоящее время устанавливаются все обстоятельства произошедшего, по результатам проверки будет принято процессуальное решение, добавили в ведомстве.

<http://zapad24.ru/news/krasnoyarsk/57992-v-krasnoyarske-rabochiy-pogib-posle-padeniya-s-vysoty.html>

28.03.2018

## В Воронежской области обрушился колбасный цех: погиб человек

В колбасном цехе в поселке Красный Восход Подгоренского района Воронежской области произошла авария. Как сообщают в Следственном комитете, на предприятии обрушилась крыша.

В результате катастрофы пострадал 36-летний рабочий. Он был отправлен в больницу, однако в пути скончался от полученных травм. По сообщениям федеральных СМИ, погибших было двое. Эта информация не подтверждается.

- На месте аварии работают следователи. На данный момент выясняются причины и обстоятельства происшествия. По результатам проверки будет принято процессуальное решение, - комментируют в Следственном комитете.

<https://www.vrn.kp.ru/online/news/3065863/>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.03.2018

### Работники «Гидропресса» опять жалуются на невыплату зарплат

По данным портала Orenday, в середине марта им выдали половину зарплаты за февраль. Издание отмечает, что работники грозятся устроить забастовку. Зарплату не получили более десяти сотрудников предприятия.

В приемной руководителя организации «Эхо» не стали связывать с директором. В управлении Роструда попросили обратиться с официальным запросом.

Напомним, против «Гидропресса» уже дважды возбуждали уголовные дела за невыплату денег работникам. По версии следствия, у руководства была возможность погасить задолженность.

<http://echo-oren.ru/2018/03/28/35492>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

29.03.2018

### На Сахалине водители автобусов протестуют против невыплаты зарплат

На Сахалине сегодня с **акцией протesta** вышли **водители** автобусов, работающих в городе Холмск в предприятии «Мастер». Они возмущены постоянными несвоевременными выплатами зарплат.

На площадь Ленина в Холмск приехали все 7 автобусов, принадлежащих муниципальному предприятию «Мастер». Их **водители** на время **акции протesta** прекратили работу на маршрутах.

«Мастер» существует уже почти два года. Работающие на этом предприятии водители жалуются, что всё это время постоянно сталкиваются с проблемами.

Почти все автобусы новые, но масло в них меняется несвоевременно. Помимо того, их не моют, ссылаясь на нехватку средств. Кондукторы постоянно сообщают о жалобах пассажиров на то, что им приходится, заплатив за билет, ехать в грязном автобусе.

Были случаи остановки автобусов посреди маршрутов, поскольку их заправили не в полном объёме. Водители, уже сталкивавшиеся с этим, возят с собой пятилитровые бутылки.

Если транспорт остановится, они хватают тару и бегут к наиболее близко расположенной заправке. Терпение водителей лопнуло, когда начались **задержки с выплатой зарплаты**. Они сообщают, что последний раз получали по 5 тысяч рублей в качестве аванса за февраль. С тех пор перечислений не было.

Прокуратура уже объявила о начале проверки по данному факту.

<https://vistanews.ru/society/224810>

28.03.2018

### В Воронеже работники «скорой помощи» добиваются гарантированных законом условий труда



«Фактически работники воронежской скорой», коллективно отказавшись в конце февраля работать с несоблюдением федеральных норм, начали кампанию итальянской забастовки», другими словами работу по инструкции» - с соблюдением установленных стандартов и правил».

Медики отказываются работать в составе не на все 100% укомплектованных бригад. В департаменте здравоохранения региона обещают информацию проверить и заверяют: главное в настоящее время - обеспечить стабильную работу службы скорой помощи.

Там сказали, что по жалобе служащих БУЗ ВО «ВССМП» проводится проверка - в комиссию вошли не только лишь работники облздрава, однако и уполномоченные профсоюза, территориального фонда обязательного медицинского страхования. Необходимые меры будут приняты, - обозначил врио руководителя департамента здравоохранения Воронежской области Александр Щукин. Состоится встреча с коллективом, чтобы дать сторонам высказаться в формате конструктивного разговора и выработать решение, - сообщил господин Щукин.

«Мы действуем в интересах всего населения».

Если проблемы работников скорой не будут услышаны, ситуация угрожает социальным взрывом.

О конфликте между управлением станции «скорой помощи» и сотрудниками службы проинформировал профсоюз врачей «Действие». Это особенно важно в условиях роста заболеваемости ОРВИ. Поэтому работники воронежской «скорой» отказались работать с несоблюдением федеральных норм и перешли на работу «по инструкции» - с соблюдением установленных стандартов и правил.

При всем этом в профсоюзе рассказали, что 23 марта руководство службы под угрозой выгнавшего потребовало от одного из «отказников» подписать объявление об увольнение и угрожая выгнавшим. Мед. работники воронежской «скорой» также 2 марта направили на имя Президента РФ обращение с просьбой проконтролировать исполнение в их организации «майских указов». Законодательно забастовка работников служб «скорой помощи» в Российской Федерации запрещена, - прокомментировали в профсоюзе.

«Итальянскую забастовку» в позапрошлом году проводили детские медики Ижевска. А мед. сотрудники столицы устроили схожую акцию в 2014 г. «Необходимые меры будут приняты».

<http://newsler.info/522840-v-voronezhe-rabotniki-skoroy-pomoschi-dobivayutsya>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

29.03.2018

В России чипируют трудовых мигрантов

Мигрантов, приезжающих в Россию на заработки, могут начать чипировать.

С таким предложением выступил екатеринбургский депутат от «Единой России» Максим Иванов.

По его мнению, **трудовые мигранты** обязаны носить специальные браслеты с чипом, содержащим информацию о сроках прибытия, принимающей стороне, здоровье.

В качестве необходимости таких мер Иванов привел статистику за 2017 год, согласно которой, МВД России выявило более 136 тысяч правонарушений в сфере миграции.



Нововведение же, по его представлению, повысит эффективность контроля в этой сфере.

Ранее в России предложили ввести балльную систему отбора мигрантов, а также выдачу специальных карт по аналогии с американской Green card, сообщает Ura.ru.

<http://rusplt.ru/news/rossii-chipiruyut-trudovyih-672217.html>

28.03.2018

#### Контроль за трудовыми мигрантами усилият в Приморье

Врио губернатора Приморья Андрей Тарасенко провел координационное совещание по обеспечению правопорядка в регионе. Главной темой совещания стала трудовая деятельность иностранных граждан в регионе, сообщает пресс-служба администрации региона.

Как доложил врио начальника управления по вопросам миграции Управления МВД России по Приморскому краю Владимир Чекменев, в 2017 году и начале 2018 года миграционная обстановка на территории края стабильная.

«За 2017 год через пункты пропуска Приморского края въехали более 630 тысяч иностранных граждан, выехали - более 618 тысяч. Большая часть из них - туристы и иностранные граждане, въезжающие с коммерческими и деловыми целями. При этом около 70 тысяч иностранцев, которые находятся на территории края в настоящее время, - **трудовые мигранты**», - отметил он, добавив, что их количество плавно снижается.

При этом количество выявленных преступлений и правонарушений, совершенных иностранными гражданами, не сокращается.

Тарасенко поручил отраслевым органам исполнительной власти Приморского края провести с работодателями разъяснительную работу. «Работодателям нужно напомнить, что они должны вести контроль за порядком нахождения иностранных граждан в России, а также за отчислением всех видов налогов и сборов в бюджет. И они несут за это ответственность», - подчеркнул глава Приморья.

Врио губернатора также распорядился усилить требования и меры контроля при выдаче патентов иностранным гражданам: жестко контролироваться должны процессы прохождения иностранными гражданами медицинского обследования и получения ими медицинского заключения. А также - получения иностранными гражданами сертификата о сдаче экзамена на знание русского языка, истории и основ законодательства РФ.

<http://regions.ru/news/2618161/>

#### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.03.2018

#### В России с 2019 года планируют увеличить пособие по безработице

Минтруд РФ приступил к разработке закона, корректирующего условия и сроки предоставления пособия по безработице, соответствующее уведомление появилось на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. Отмечается, что за счет изменений удастся повысить размеры пособия.



"Проектом федерального закона предлагаются к внесению изменения условий назначения и сроков выплаты пособия по безработице, позволяющие увеличить размеры минимальной и максимальной величин пособия по безработице, а также повысить уровень доступности социальной поддержки ищущих работу граждан", — говорится в уведомлении.

"Проект федерального закона разработан в целях повышения эффективности социальной поддержки безработных граждан и стимулирования их к активному поиску работы", — отмечается на портале.

Отмечается, что пособие по безработице является одним из элементов защиты от безработицы и представляет собой гарантию государства по предоставлению социальной поддержки безработным гражданам в виде возмещения части утраченного заработка.

"Однако размеры минимальной и максимальной величин пособия по безработице не изменились с 2009 года и в настоящее время пособие по безработице не обеспечивает необходимого уровня замещения утраченного заработка даже на уровне прожиточного минимума", — подчеркнули в Минтруде.

"Планируемый срок вступления проекта нормативного правового акта в силу: январь 2019", — отмечается в документе.

РИА Новости <https://ria.ru/society/20180329/1517550327.html>

29.03.2018

#### Эффективность служб занятости при трудоустройстве инвалидов выросла в РФ - Топилин

Уровень трудоустройства инвалидов при содействии служб занятости существенно увеличился, заявил министр труда и социальной защиты России Максим Топилин.

"В прошлом году в центры занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратилось 167 тысяч инвалидов, что на 16,8% больше, чем в 2016 году", - цитируют в пресс-службе Минтруда слова Топилина . По его словам, такая тенденция наблюдалась во всех федеральных округах.

При этом высокие показатели обращаемости обеспечены за счет перехода органов службы занятости от заявительного принципа, когда инвалиду самому нужно было обратиться за содействием в трудоустройстве, к инициативному порядку работы и реализации превентивных мер (в части персонифицированного учета потребностей инвалидов в трудоустройстве, информационно-разъяснительной работы, выявления и устранения барьеров для трудоустройства каждого конкретного человека).

"При помощи служб занятости в 2017 году было трудоустроено 88,6 тысячи инвалидов. При этом доля инвалидов, нашедших работу, от численности обратившихся составила в целом по России 53%. Эти данные говорят о существенном росте уровня трудоустройства инвалидов по сравнению с 2016 годом, когда этот показатель составлял всего 39%", - сообщил глава Минтруда по итогам мониторинга и оценки качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения по всем субъектам РФ в 2017 году.

Наиболее высокий уровень трудоустройства инвалидов, превышающий средний уровень в России, отмечен в республиках Ингушетия, Дагестан, Крым, Тыва, Красноярском крае, Саратовской и Тамбовской областях.

Министр Максим Топилин также отметил снижение количества инвалидов, зарегистрированных в качестве безработных в органах службы занятости, что, по его словам, свидетельствует о более качественной работе центров занятости населения.



"В качестве безработных в прошлом году было зарегистрировано 111,9 тысячи инвалидов - на 2,3% меньше, чем в 2016 году. Службы занятости стараются оперативно реагировать на обращения инвалидов и подбирать им подходящую работу в максимально короткие сроки до постановки на учет в качестве безработного. При этом снизилась средняя продолжительность безработицы среди инвалидов - с 5,8 до 5,4 месяца", - рассказал глава Минтруда.

**Топилин** также обратил внимание, что в прошлом году увеличилась доля инвалидов, трудоустроенных в счет квот, в общей численности трудоустроенных при содействии органов службы занятости инвалидов (8,7%, что на 2 п.п. выше аналогичного показателя 2016 года). Наибольшее значение этого показателя достигнуто в Дальневосточном и Уральском федеральных округах.

**РИА Новости.**

29.03.2018

#### [Сопровождаемое проживание должно стать приоритетным в соцобслуживании - Минтруд РФ](#)

Технология сопровождаемого проживания должна стать приоритетной в деятельности учреждений социального обслуживания, заявила директор департамента демографической политики и социальной защиты населения **Минтруда** России Светлана Петрова на пленарном заседании конференции по улучшению качества жизни детей и молодежи с тяжелыми и множественными нарушениями развития "Ценность каждого".

Под сопровождаемым проживанием понимается совместное проживание малых групп инвалидов в отдельных жилых помещениях с целью выработки у них навыков, обеспечивающих максимально возможную самостоятельность в жизни .

"Я - за то, чтобы технология сопровождаемого проживания стала приоритетной в деятельности организаций социального обслуживания. Людей, которые живут в наших учреждениях, надо готовить к такому проживанию", - цитирует пресс-служба **Минтруда** слова Петровой.

По мнению Петровой, немаловажное значение для автономной жизнедеятельности людей с ограничениями здоровья имеет возможность получать образование.

Она отметила, что за последние годы в законодательство, регулирующее вопросы социального обслуживания населения, были внесены существенные изменения.

"Закон об основах социального обслуживания населения и постановление Правительства № 481 "О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей..." были итогом тех больших преобразований, которые сначала произошли в здравоохранении, а потом в образовании", - сказала Петрова.

По ее мнению, качественная реализация нового законодательства невозможна без повышения квалификации и изменения методологии работы сотрудников учреждений социального обслуживания населения. "Поменять технологии и подходы, которые складывались десятилетиями - это, наверное, самая сложная задача", - сказала директор департамента.

"Самое важное, что определено в законе, - это индивидуальный подход к определению нуждаемости каждого человека. В законе установлена система, которая предусматривает комплексный подход к потребностям отдельно взятого человека и населения в целом. Это профилактика сложных жизненных ситуаций, непосредственное



предоставление социальных услуг и мероприятия по социальному сопровождению, то есть содействие человеку в получении необходимой ему помощи", - подчеркнула Петрова.

Директор департамента также отметила вклад одного из организаторов конференции Региональной благотворительной общественной организации "Центр лечебной педагогики" в разработку новых подходов к уходу за детьми.

РИА Новости.

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.03.2018

Роструд разработал новые проверочные листы

В дополнение к действующим проверочным листам **Роструд** разработал 28 новых форм. Основная их часть посвящена проверкам выполнения требований охраны труда в различных отраслях и соблюдения гарантий некоторых категорий работников. К примеру, среди форм есть чек-лист, применяемый при проверках индивидуальных предпринимателей. Он содержит контрольные вопросы по оформлению трудового договора, ведению кадрового делопроизводства.

Также есть чек-лист, контролирующий порядок организации профессионального образования и обучения, дополнительного профессионального образования, повышения квалификации работников, заключения ученических договоров.

Проверка соблюдения требований законодательства организацией, проводящей специальную оценку условий труда, также включена в отдельный чек-лист. Контролю подлежат уставные документы организации, квалификация экспертов, методики и средства измерения, порядок проводимых СОУТ.

<https://ohranatruda.ru/news/896/576667/>

28.03.2018

Проектный комитет обсудил совершенствование системы контроля и надзора (Абызов призвал использовать Skilssnet)

Для мониторинга работы систем противопожарной безопасности необходимо использовать цифровые технологии и телеметрию. Это позволит повысить уровень безопасности, не увеличивая числа традиционных проверок. А уровень риска поднадзорного объекта для пожарного надзора должен быть первичен по отношению к юридическому статусу его владельца. Это подчеркнул куратор реформы госконтроля, министр РФ по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов в ходе заседания проектного комитета реформы, на котором обсуждалась, в том числе, трагедия в торговом центре «Зимняя вишня» в Кемерово. На заседании также приняли ряд важных документов по реформированию системы госконтроля: обновлённый Стандарт комплексной профилактики рисков, «дорожные карты» по пересмотру требований к бизнесу в четырёх сферах, показатели результативности и эффективности надзорных ведомств, присоединившихся к реформе. Кроме того, Михаил Абызов доложил о подготовке проекта постановления правительства об ограничениях на введение новых требований к бизнесу.

Выходы относительно причин пожара в Кемерово, по словам Михаила Абызова, делать рано, но времени на то, чтобы многократно дискутировать по вопросам, связанным с безопасностью, нет. По его словам, нужно провести глубокий анализ произошедшего и не допускать при этом никаких «поверхностных метаний и шараханий».



Тем не менее, я прошу два наших ведомства, которые напрямую связаны с произошедшим в части надзора, — это МЧС и Минэкономразвития — дать свои предложения по вопросам управления рисками в будущем, которые необходимо учесть в нашем новом законе о госконтроле, который сейчас будет проходить в Госдуме второе чтение», — сказал Михаил Абызов

Свои предложения по повышению безопасности в сфере пожарного надзора обозначил замглавы МЧС Сергей Кададов. Министерство намерено менять степень риска многофункциональных комплексов и повышать периодичность их проверок. Он также сказал о необходимости экспертизы пожарной безопасности ещё на этапе планирования и строительства капитальных объектов. В 2007 году МЧС было исключено из цепи сопровождения капитальных зданий в части пожарной безопасности на этапе планирования. Кроме того, МЧС предлагает разрешить проводить профрейды на социально значимых объектах без уведомления арендаторов за сутки.

По мнению Михаила Абызова, осуществлять постоянный мониторинг состояния систем пожарной безопасности нужно за счёт цифровизации.

Мы живём в 21 веке, говорим про цифровую экономику. Надо предусмотреть такие требования, чтобы мы могли в дистанционном режиме видеть, включена ли система пожарной безопасности. Нужны элементы простейшего компьютерного мониторинга использования всей противопожарной цепи. Сегодня телеметрия нам все эти возможности даёт. Это не надо делать по всем объектам. По 100-тысячникам, по 50-тысячникам (площадь объектов в квадратных метрах) мы могли бы включить эти требования в правила их строительства. Издержки там небольшие. И вы бы не раз в год туда приходили, а каждый день, каждую минуту видели бы на мониторе потоковую информацию о состоянии противопожарных систем. Это и есть цифровой надзор», — сказал Михаил Абызов.

Кроме того, по мнению министра, нужна двойная система классификации поднадзорных субъектов: по сложности объекта и его классу опасности и по виду объекта с точки зрения принадлежности к малому, среднему или крупному бизнесу. В торговых центрах площади арендуют десятки, сотни арендаторов, каждый из которых представляет собой ИП или малый бизнес. При этом сам объект защиты очень сложен.

Один из главных недостатков действующего сегодня 294-ФЗ заключается в том, что он направлен исключительно на защиту прав предпринимателей, отмечают в Минэкономразвития. Новый законопроект о госконтроле, разработанный в формате Открытого правительства, должен решить эту проблему и повысить в целом эффективность контроля и надзора. В новом законе риск-ориентированный подход должен быть привязан не только к проверкам, но и к другим надзорным и профилактическим мероприятиям, подчеркнул замглавы Минэкономразвития Савва Шипов.

Дальнейшие действия по реформированию госконтроля и усилению надзора на опасных объектах в свете произошедшей трагедии будут обсуждаться на этой неделе с руководителями всех деловых объединений.

Мы строим реформу в формате доверительных отношений между надзором и бизнесом. Мы не уходим радикально ни в одну, ни в другую сторону и стараемся выдержать взвешенный подход. Вопрос в том числе ответственности предпринимателей за соблюдение требований выходит на первый план», — подчеркнул Михаил Абызов.

Министр особо отметил необходимость профилактической работы среди персонала эксплуатирующих организаций. На заседании проектного комитета была одобрена обновлённая версия Стандарта комплексной профилактики рисков, которая была подготовлена с учётом предложений надзорных ведомств, экспертов, Всемирного банка, Общественно-делового совета. По словам Саввы Шипова, теперь документ больше ориентирован на предупреждение



риска причинения вреда, чем на предупреждение нарушений. Появился целый ряд новых положений, доработана идеологическая часть, сделан акцент на кадры и автоматизацию профилактической работы, уточнены требования к организации профилактических мероприятий. Планируется подготовить упрощённые памятки для сотрудников территориальных органов надзорных ведомств.

11 надзорных органов уже представили ведомственные программы профилактики, все они нуждаются в доработке. Основные замечания связаны с отсутствием анализа подконтрольной среды и оценки того, какие риски планируется предупредить. Во многих программах отсутствуют показатели результативности. Программы, по словам Михаила Абызова, должны оценить поднадзорные субъекты, которые являются в данном случае клиентами, и люди «с поля» — конкретные представители терорганов, которые будут эти программы реализовывать.

**Вести профилактическую работу и доносить идеи реформы госконтроля планируется в социальных сетях, в частности через запущенную Рострудом в марте общероссийскую сеть деловых контактов Skillsnet — российский аналог зарубежной сети LinkedIn. В сети уже присутствуют более 500 тыс. организаций.**

Минкомсвязи предстоит дешёвыми деньгами расширять круг взаимодействия с референтными группами и клиентами реформы. Начать можно со специальной группы и, возможно, потом задействовать другие социальные сети для создания групп с целью общей профилактики в рамках реформы контроля и надзора и профилактики, связанной с исполнением обязательных требований», — сказал Михаил Абызов.

Одной из основных задач на 2018 год остаётся устранение избыточных требований к бизнесу. На заседании были одобрены 4 «дорожные карты» по актуализации, оптимизации и отмене требований в сфере торговли, промышленной и пожарной безопасности, налоговой сфере и в трудовом законодательстве.

Сейчас мы принимаем 4 "карты". Итого у нас будет уже более 20 "дорожных карт" — это неплохое начало работы. По ним мы должны ускорить работу по изменению нормативной базы. У нас есть набор несогласованных предложений Общественно-делового совета, которые у меня каждую неделю рассматриваются. У совета есть ещё порядка 200 предложений, которые мы с Минюстом не прошли. Нам надо переходить к работе над среднесрочными предложениями. Задача ведомств — по четырём этим направлениям работу развернуть», — подчеркнул министр.

В ближайшее время в кабмин должен быть внесён проект постановления правительства об ограничениях на введение новых требований к бизнесу. В нём будет закреплён принцип «one in — two out».

В документе предусмотрены большие возможности для надзорных органов и ключевых ведомств по гибкой системе не только исключения двух требований взамен одного вносящегося, но и иных предложений по улучшению системы регулирования, не связанных с отменой требований, в рамках своих надзорных сфер», — пояснил министр.

Если вводится новое требование, которое положительно влияет на среду, то отменять 2 старых не нужно, уточнил Михаил Абызов.

Проектный комитет также обсудил подготовку надзорными ведомствами программ изменений. Они должны быть разработаны по итогам стратегической сессии, которая состоялась в начале марта в Технопарке «Сколково». Предложения, выработанные в «лабораториях изменений», разделены на 2 блока: обязательный и факультативный.

Каждое ведомство должно взять это "меню", включить в свою программу, план и график с учётом своей специфики обязательную программу по изменениям и выбрать как минимум один пункт из произвольной программы. Это вопрос первого лица надзорного ведомства. Здесь кадры, бизнес-процессы, структуры, управленические алгоритмы — вся ваша повседневная работа», — отметил Михаил Абызов.



<http://open.gov.ru/events/5517554/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.03.2018

В Череповце медсестра получила тяжелую травму головы в процедурном кабинете (Расследование ГИТ)

ЧП произошло во второй областной клинической больнице на улице Данилова.

Несчастный случай произошел в минувшую пятницу, 23 марта. Медицинская сестра-анестезиолог получила тяжелую травму на рабочем месте.

Женщина упала в процедурном кабинете и ударила головой об пол. Результатом стал ушиб головного мозга, мягких тканей лица, головы. Также пострадавшая получила массивное травматическое субарахноидальное кровоизлияние.

Извещение о несчастном случае поступило в Гострудинспекцию в понедельник, 26 марта. В настоящее время инспекция труда совместно с работодателем проводит расследование. Устанавливаются обстоятельства, причины и лица, допустившие нарушение.

<http://www.cpv.ru/modules/news/article.php?storyid=82735>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.03.2018

Комиссия кабмина одобрила проект закона об ответственности за неисправные тахографы

Комиссия **правительства РФ** по законопроектной деятельности одобрила **проект закона** об административной ответственности работодателей водителей, нарушающих режим **труда** и отдыха. Об этом сообщает официальный сайт **кабмина**.

В сообщении отмечается, что сейчас ответственность за нарушение режима несет только сам водитель. "**Законопроектом** предлагается установить возможность привлечения к административной ответственности также должностных лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц", - отметили в правительстве.

Документ также предусматривает разграничение составов правонарушений, связанных с управлением транспортным средством либо выпуск на линию транспортного средства для перевозки грузов или пассажиров без тахографа в случае, если его установка предусмотрена **законодательством**, а также с неработающим или с не соответствующим требованиям тахографом, а также - с нарушением установленных правил использования тахографа (в том числе блокирование, корректировка, модификация или фальсификация регистрируемой им информации).

Также предлагается установить дифференцированный размер административного штрафа в зависимости от субъекта и характера административного правонарушения.

**Законопроект** будет рассмотрен на заседании правительства.

**TASS - Российские новости**

29.03.2018

Медведев: поправки в КоАП влекут штрафы для работодателей за нарушение режима водителей

**Поправки в Кодекс** об административных правонарушениях, касающиеся усиления контроля за соблюдением режима **труда** и отдыха водителей, позволят привлекать к ответственности работодателей, которые иногда принуждают подчиненных работать по незаконному графику, заявил премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев**.

"Начнем с **проекта закона**, который должен усилить контроль за соблюдением режима **труда** и отдыха водителей . Это вопрос безопасности тех, кто управляет транспортным средством, но это вопрос, который касается и пассажиров, и других участников дорожного движения. Как известно, в случае, когда водитель в силу физиологических причин не готов ехать, засыпает просто за рулем, они случаются, в том числе из-за переутомления, он просто не сможет реагировать на дорожную обстановку", - отметил **Медведев** на заседании правительства в четверг.

По действующему **законодательству**, напомнил он, "юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны соблюдать установленный режим **труда** и отдыха", для водителей должны составлять разумные графики, чтобы сотрудники не перерабатывали.

"Тем не менее, наказание за нарушение такого режима предусмотрено лишь для самих водителей, которые перевозят пассажиров или грузы. Хотя мы понимаем, что иногда водителей принуждают работать по незаконному графику. Поэтому мы рассмотрим изменения в **Кодекс** об административных правонарушениях, которые позволяют



привлекать к ответственности и работодателей и должностных лиц, юридических лиц и работодателей - индивидуальных предпринимателей и должностных лиц и юридических лиц. Для всех указанных категорий устанавливаются штрафы», - подчеркнул **Медведев**.

**РИА Новости. Главное**

29.03.2018

**Володин: кооперация законодателей и профсоюзов повысит эффективность решения трудовых конфликтов**

Взаимодействие представителей профсоюзов, работодателей и органов государственной власти поможет решить актуальную задачу повышения эффективности методов урегулирования конфликтов, отметил председатель **Государственной Думы** Вячеслав Володин, говорится в сообщении на сайте нижней палаты.

В приветствии организаторам и участникам IV Международной научно-практической конференции «Социально-трудовые конфликты в России и в мире» политик назвал мероприятие востребованной международной платформой для обсуждения причин и последствий трудовых конфликтов в России и за рубежом, на котором участники находят решения вопросов социального партнёрства.

«Важно, чтобы результатом вашей совместной работы стали рекомендации по снижению уровня напряжённости в **социально-трудовых отношениях**, соответствующие **предложения** в законодательном измерении», - подчеркнул Вячеслав Володин, пожелав участникам конференции плодотворной работы.

<https://www.pnp.ru/social/volodin-kooperaciya-zakonodateley-i-profsoyuzov-povysit-effektivnost-resheniya-trudovykh-konfliktov.html>

28.03.2018

**Коммунисты предложили увеличить МРОТ с 2019 года до 25 тыс. рублей**

Депутаты фракции КПРФ во главе с ее лидером Геннадием Зюгановым внесли в среду в **Госдуму законопроект**, которым предлагается с января 2019 года повысить минимальный размер оплаты труда (МРОТ) до 25 тыс. рублей. Текст документа размещен в думской электронной базе данных.

"**Законопроектом** предлагается с января 2019 года повысить минимальный размер оплаты труда до 25 тыс. рублей в месяц", - говорится в пояснительной записке. Коммунисты утверждают, что "реальный прожиточный уровень расходов составляет более 25 тыс. рублей". По словам авторов проекта, инициатива подготовлена "в связи с необходимостью реализации прав граждан на труд, справедливую оплату труда, позволяющую оплатить расходы на воспроизводство рабочей силы", обязательные платежи за услуги в сфере ЖКХ, за лечение, налоги на имущество и "другие расходы, неизбежные в жизни работающих граждан и членов их семей, находящихся на их иждивении".

Разработчики уверены, что **принятие законопроекта** по повышению МРОТ "будет способствовать увеличению выплат страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и подоходного налога с физических лиц в 2019 году на 20,3 млрд рублей, повышению покупательной способности, увеличению платежеспособного спроса на товары отечественного производства, а также оплату все возрастающих сумм платежей за услуги в сфере ЖКХ в 2019 году на 40,5 млрд рублей".



В финансово-экономическом обосновании авторы указали, что "суммарные расходы на повышение заработной платы работников бюджетной сферы в 2019 году составят 315,6 млрд рублей, в том числе работников федеральных государственных учреждений - 90,5 млрд рублей и работников государственных учреждений субъектов РФ и муниципальных учреждений - 225,1 млрд рублей". В 2020 году, по их подсчетам, дополнительных финансовых средств на повышение зарплаты в связи с повышением МРОТ не потребуется.

7 марта президент РФ Владимир Путин подписал **закон** о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до уровня прожиточного минимума с 1 мая 2018 года. На данный момент МРОТ установлен в размере 9489 рублей в месяц, что составляет 85% от величины прожиточного минимума. Согласно новому **закону**, с 1 мая 2018 года размер МРОТ составит 11 163 рублей.

ТАСС - Российские новости

28.03.2018

#### **Самозанятых освободят от уплаты НДФЛ до урегулирования правового статуса**

Комиссия Правительства по законопроектной деятельности одобрила пакет документов о продлении освобождения от уплаты НДФЛ самозанятых граждан до определения их правового статуса, говорится в сообщении пресс-службы кабмина.

Одобренные документы уточняют алгоритм постановки на учёт или снятия с него в налоговых органах самозанятых. Среди прочего, в **законопроектах** содержится **предложение** продлить на предстоящий год применение положений Налогового **кодекса** об освобождении этой категории граждан от уплаты НДФЛ с доходов, полученных от рода деятельности.

В свою очередь работодатели - физлица, которые используют **труд** самозанятых для личных, домашних или других нужд, - до 2019 года также освобождаются от уплаты за них страховых взносов.

Изменится и порядок госрегистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, после чего в **законодательстве** появится возможность для физлиц осуществлять отдельные виды предпринимательской деятельности без регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей.

Условием для этого станет регистрация в налоговых органах таких физических лиц. **Законопроекты** будут рассмотрены на одном из ближайших заседаний Правительства, отмечается в сообщении.

<https://www.pnp.ru/economics/samozanyatykh-osvobodyat-ot-uplaty-ndfl-do-uregulirovaniya-pravovogo-statusa.html>